# 省内

# 城市晚春| 亞姓生活

### 千里守护暖民心

# 临江森林公安分局架起为民服务连心桥

近年来,省公安厅森林公安局临江森林公安分局始终坚持以人民为中心的发展思想,用心用情为人民群众做好事、办实事、解难题,不断提升辖区群众获得感、幸福感、安全感。临江森林公安分局西小山派出所紧紧抓住为民服务这个"前沿阵地",不断打造完善"小窗口",做好便民利民"大服务",切实打通服务群众"最后一公里"。

#### "特事特办"解民忧:服务半 径跨越千山万水

辖区居民张先生身处辽宁省昌图县,由于行动不便无法按规定时间到达派出所办理户籍业务,西小山派出所户籍民警得知后立即启动"绿色通道",主动协调户政大队延长办理时限,提前协助张先生整理好证明材料,当张先生与家人前来办理业务时,仅用半小时便完成了整个流程。"原本以为要折腾两三天,没想到民警连往返时间都替我们算好了,太感谢你们了!"在办理完业务之后张先生特意托人送来锦旗,上面"人民警察为人民服务热情暖人心"十四个金字格外醒目。

#### "档案寻踪"护民生:在泛黄 纸页中守护岁月权益

西小山派出所办公室里,民警 们正仔细地翻阅上世纪90年代的 常住人口工作卷。远在江苏省泰州 市的辖区群众臧某因身份证姓名与 职工档案记载不一致面临退休难 题,面对发脆的纸张和模糊的字迹, 民警们连续一周泡在档案簿册里, 最终在1995年的常住户口工作卷



为民警送上锦旗 警方供图

中找到了臧某的相关信息,为切实解决退休难题,西小山派出所民警又多方联系到3名退休职工为其作证。当臧某收到证明时,这位老大姐连声致谢,亲切地称呼民警为"最好的老乡"。

#### "生命速递"暖民心: 临终圆 梦架起亲情桥梁

"警察同志,我朋友想在去世之前让她们母女相认……"西小山派出所在接到喉癌晚期患者张某朋友代为发来的请求后,面对仅有"二十年前二人未婚生育,因感情不和分开后她就回老家了"的模糊线索,民警们立即启动"警地融合"协查机制,以"人力+大数据"筛查了近百条

信息后,终于在临江市找到了张某的"前妻",经过民警的劝说,最终母女相认。这场跨越2000公里的"生命重逢",让民警更加确定了守护的意义。辖区再远服务不减,人口再少标准不降,民警们用脚步丈量民情,以真心化解民忧,他们守护的不仅是财产安全,更是人民群众对美好生活的期盼;他们跨越的不仅是地理距离,更是直抵人心的温暖桥梁。在这片充满温度的森林里,省公安厅森林公安局临江森林公安分局将坚守为民初心,以连心警务做实暖心服务,用忠诚与担当构筑安全屏障,为创建平安吉林贡献森林公安力量。

张楠 翟祯光 城市晚报全媒体 记者 吕闯

# 群众雪中被困 桦甸森林公安紧急救援获赞誉

近日,省公安厅森林公安局桦 甸森林公安分局交警大队接到指挥 中心紧急指令:两名自驾群众在龙 湾景区被困雪中近2个小时,立即 前往救援。

此时,三角龙湾景区气温已降至零下30摄氏度,极端严寒对被困群众身体带来严峻的考验。接到指令后,交警大队路巡民警立即驱车赶赴搜救。与此同时,指挥中心快速启动警务协同机制,部署三角龙湾派出所派出警力同步开展搜救。由于受困群众无法准确描述所处位置,给搜救工作带来极大困难。

"当时情况十分危急,被困人员已经在极寒环境中待了近2个小时,随时可能有冻伤危险。"参与救援的民警回忆道。救援民警顶着刺骨寒风,以三角龙湾景区为中心,在道路展开地毯式搜索,经过近半个小时的搜寻,终于在牟大公路18公里处发现了被困车辆。此时,两名受困人员已经出现体力不支的情况,民警立即采取保暖措施,并将两人安全转移到警车上。同时,参与搜救的民警们在严寒天气下历经半



群众雪中被困.森林公安紧急救援 森林公安供图

个多小时,成功将被困车辆拖出。

"真的太感谢你们了!要不是你们及时赶到,我们真不知道会怎么样。"获救群众激动地说。据了解,两名群众因不熟悉地形路况,加之道路积雪较厚,导致车辆陷入雪中无法脱困。

桦甸森林公安分局提醒广大群 众:冬季自驾出行务必做好充分准 备,了解当地天气和路况,携带必要 的应急物资,确保出行安全。如遇 险情,请第一时间拨打报警电话。

张楠 柴泽华 城市晚报全媒体 记者 吕闯

## 民警寻回手机暖民心 市民点赞"嘎嘎给力"

近日,群众张某来到长春市公安局经开区分局兴隆山派出所,将一面写着"嘎嘎给力"的锦旗送到警长朱彦琦手中,感谢民警帮助自己找回遗失的手机。

原来,1月19日这天,张某途经 兴隆山商贸大厅东门附近时,不慎 将自己的手机遗落在路边,当他回 到家发现手机不见后,已记不清具 体的丢失地点。眼看就要过年,这让他焦急万分。懊恼自责的他抱着试一试的心态到兴隆山派出所进行求助,民警朱彦琦、郗望等人先是对张某进行安抚,并向张某详细了解了手机丢失的具体情况。接下来的两天,民警们根据当天张某的行走路线,逐个商户查看监控录像,经过细致人微的工作,终于锁定了手机

的去向,并成功帮助张某取回了手机。

1月22日,张某在兴隆山派出 所拿回失而复得的手机后,紧紧握 住民警的手,激动之情溢于言表,对 民警的耐心寻找表示衷心的感谢, 并于元宵节当天向民警赠与锦旗, 以表达深深的感激之情。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 《玉茗魁往事》读者见面会举行

2月17日,由吉林出版 集团股份有限公司出版的长 篇小说《玉茗魁往事》一书读 者见面会在长春市"这有山" 玉茗魁百货店举行。

"玉茗魁"为吉林老字号品牌,始创于1800年,曾是东北地区最大的百货品。此次出版的《玉茗魁往事》一书是吉林老字号系列图书的第一部,以玉茗魁商号的真实故事为背景,讲述了动荡年月中,玉茗魁商号以民族企业之姿,抵御殖民者的金融侵略、薪火存到了片读者,特别是我省读者的关注和喜爱。

见面会上,该书作者刘 文瀚与读者们分享了书稿创 作的初衷和写作过程,并与该书口述人、玉茗魁后人李宜轩共同回顾了在整个成稿过程中的交流、讲述、记录的历程。出版方代表在致辞中肯定了老字号品牌在发展民族经济和传承文化技艺方相。同时,能够事控据、记录下来,并推广、传播出去,也是作为当代出版人,践行讲好中国故事、弘扬传统文化、坚定文化自信使命任务的具体表现。

现场,读者还与作者和口述人进行了互动,并纷纷表达了对老字号品牌的喜爱之情。会后,进行了签售活动。

吉林日报记者 纪洋

### 圆满完成亚冬会服务保障任务 长春大学旅游学院专项服务队获好评

哈尔滨第九届亚洲冬季运动会圆满落幕,来自长春大学旅游学院的多位学子也在这场国际体育盛会中,以饱满的热情、专业的素养和高度的责任感,出色完成了各项服务保障任务。

2024年12月下旬,学 校组建了专项服务团队,奔 赴哈尔滨亚布力旅游投资 集团以及哈尔滨伏尔加庄 园文化旅游有限公司。抵 达后,团队成员马不停蹄地 投入到紧张而充实的培训 学习中。培训期间,同学们 不仅系统学习了赛会志愿 服务理念、上岗工作要求、 服务纪律规矩、通用礼仪规 范等基础课程,还针对应急 事件处置和亚洲各国日常 用语等专项内容进行了深 入学习与实践演练。春节 期间,团队成员们仍选择坚 守在岗位上,全身心地投入 到亚冬会的礼宾接待、观众 指引 餐饮服务 音赛组织 支持等多方面服务保障工 作中, 赢得了一致好评。

能够参与到哈尔滨亚冬 会的服务保障工作中, 离不 开学校旅游文化学院与哈尔 滨伏尔加庄园文化旅游有限 公司的深度合作。在亚冬会 志愿服务实习双选会上,双 方就人才培养、实习实践、就 业合作等多方面达成了共 识。校长助理、旅游文化学 院院长孙国霞表示,此次亚 冬会服务既是实践教学的重 要场景,也是"冰雪旅游"特 色方向建设的成果检验,未 来将与企业进一步合作,拓 展冰雪旅游创新实验班,为 学校冰雪丝路学院的建设作 出贡献。

近年来,长春大学旅游学院一直高度重视学生的实习实践教育,致力于培养具有创新精神和实践能力的冰雪旅游应用型人才,此次圆满完成了亚冬会的各项服务工作,是学校继北京冬奥会、杭州亚运会、博鳌亚洲论坛等大型国际赛会活动之后的又一次精彩亳相

吉林日报记者 张鹤

## 小木耳"长"出大产业

磐石市最早发展黑木耳 产业基地的是取柴河镇。

虽然仍寒风凛冽,但在 磐石市取柴河镇,已率先掀 起了制作菌袋抢前抓早备春 耕的热潮。

近日,清晨,孟祥东走 进黑木耳菌包生产车间, 在黑木耳菌包生产车间的 是一起,不耳菌包生产,开在 制作春木耳菌包的,大家伙儿都热火朝天 是工期呢!"孟祥东植的 是工期呢!"孟祥东植的 是全镇数包生产的 成功,是全镇数包生产的划 是个,"菌包生产划 等的 100 万个菌包即将全部完成。"

生产线上,拌料、装袋、 高温消毒、授菌等一道道工 序有条不紊地进行着。智能 育菌室内,种菌完毕的菌包 整齐地排列在菌架上,即将 开始长达数月的发酵。

"冬春养菌,春夏育耳"。每年11月至次年1月,是生产黑木耳菌包的时间。"过去老百姓都是在自己家里制菌,直接放在火炕

上,捂着棉被发酵。"回忆起早年间的传统种植模式,有着20年木耳种植经验的孟祥东感慨不已。如今,在智能化生产车间里,温度湿度可控,制作出的菌袋成活率近100%,在产量和品质上都有保证。

取柴河镇是磐石市最早 发展黑木耳产业基地的,有 近50年的发展历史,域内 80%的农户都有着熟练的种 植技术。近年来,依托独特 的生态资源、气候环境、产业 基础等优势条件,遵循"小木 耳大产业"理念,从最早的庭 院种植模式,不断扩总量、拓 销路,推动木耳产业实现全 产业链发展,现已成为国家 级产业强镇。

放眼磐石,黑木耳种植规模已达4244万袋,分布于取柴河镇、驿马镇、松山镇等种植区,打造了4个百万袋黑木耳园区,产量达到2.46万吨,产值达到1.6亿元。

小小黑木耳,正乘着乡村振兴的"致富车",携着百姓的致富新希望,蓬勃生长。

吉林日报记者 陈沫